

网红餐饮店被发现存在安全隐患,原料过期、后厨环境卫生差、操作不规范……今年以来,江苏曝光多起餐饮安全、卫生问题。怎么才能让餐饮经营户安全生产,让消费者放心消费?6月19日,现代快报记者获悉,江苏拟出台《餐饮业安全厨房通用规范》地方标准,目前正在公示中。而这也是厨房安全生产方面全国首个地方标准。不久的将来,到店内吃饭,可以认准“餐饮业安全厨房”标识啦。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

今后在外面吃饭要认准“安全厨房”

江苏拟出台全国首个“餐饮业安全厨房”地方标准



安全厨房应推行明厨亮灶 视觉中国供图

这是我国首个“餐饮业安全厨房”地方标准

近年来,江苏多地整治小餐饮企业。也有很多网红餐厅被曝光后厨有问题。比如,吴亦凡带火的南京一家面馆被检查出存有不少消防安全隐患。位于苏州的《都挺好》剧中餐馆原型存在管理不规范的问题,被要求整改。这些问题,都让大家对餐饮企业安全生产充满关注。

《餐饮业安全厨房通用规范》(以下简称《规范》)地方标准制定的初衷,就是规范餐饮业安全生产。现代快报记者了解到,该标准由江苏省餐饮行业协会提出并归口。江苏省餐饮行业协会执行会长于学荣是第一起草人。“我们也关注到目前行业内出现的很多安全生产事故,希望通过制定这个标准,用标准化的管理和约束,从源头抓起,消除安全隐患。”

于学荣表示,根据调查,煤气爆炸、电路老化、设备设施操作不当,以及后厨管理问题,是出现安全生产事故的几大原因。制定标准时,也综合考虑了这些因素,同时将涉及厨房安全生产的法律法规都融合到了标准中。

于学荣表示,根据调查,煤气爆炸、电路老化、设备设施操作不当,以及后厨管理问题,是出现安全生产事故的几大原因。制定标准时,也综合考虑了这些因素,同时将涉及厨房安全生产的法律法规都融合到了标准中。

从餐厅的选址、装饰材料、后厨的设

施设备、规范性操作要求、人员安全培训等,标注的规范非常详尽。“这是我国第一个涉及厨房安全生产的地方标准。我们

也希望让餐饮经营者有标准可循,让经营者掌握安全生产的知识,养成好的安全生产习惯。”于学荣表示,规范了企业行为,老百姓就能放心消费、安心消费、扩大消费,实现经营者和消费者的双赢。

“安全厨房”应明厨亮灶或视频直播

标准具体有哪些亮点?什么样的餐饮厨房才是安全的?

《规范》拟规定,符合生产安全、节能环保、绿色环保和食品安全要求的餐饮服务提供者的厨房,才能叫“安全厨房”。其中,大家最关注的是如何保障食品安全。

记者注意到,《规范》中规定了详细的安全管理制度和人员管理。比如,应设立厨房管理机构,配置专(兼)职安全生产管理员负责厨房的安全管理工作。应推行明厨亮灶,采用透明、视频等方式,向消费者展示餐饮服务相关过程。

今后“餐饮业安全厨房”将有统一标识

餐饮企业厨房的安全指数有多少,消费者怎么识别?现代快报记者了解到,《规范》也特别根据规范制定了“餐饮业安全厨房”评价细则,包括五大项超150条细则。总分500分,得分450分以上(含)可评为“餐饮业安全厨房”。

“餐饮企业经营者可以根据本标准自行组织评价,如果自评分达到450分以上的可申请第三方机构进行评价。”于学荣介绍,今后被评为“安全厨房”的餐饮企业都将贴上统一标识,让消费者一目了然,吃得放心。他表示,目前《规范》还在公示期中,标识也还在筹备酝酿中。“行业内餐饮企业,包括社会大众如果对这项标准有意见,也可以反馈给我们。”

精准治疗肿瘤 方案制定是关键

随着医学的不断发展,如今诊断与治疗肿瘤的手段已越来越丰富,每种方法都有其独特的优势,但其疗效却是因人而异,对抗肿瘤的关键究竟是什么?通过肿瘤专家们40余年的临床实践认为:治疗肿瘤,光“消灭”是不够的,要防止肿瘤的转移与复发,还要注意“消灭”残留的肿瘤细胞,完善机体的改造,增强机体抗肿瘤的能力。

通讯员 邓玲

多科室个性化治疗“消灭”肿瘤

目前,恶性肿瘤的治疗已经进入了“精准医疗”时代,根据患者的不同病理类型,基因突变状况,不同的分期及身体状况制定相应的个体化方案,是未来医学的发展方向。上海华山医院中西医结合科陈响中主任表示,肿瘤治疗绝不是大而全的治疗,它更意味着因人而异的个性化治疗,需遵循一个患者一种治疗方案的原则。

在多学科综合治疗共识的基础上,如何制定更好的治疗方案,应考虑到患者的病情状况、能否耐受、能否延长患者的无瘤生存期和总的生存期、能否提高患者生存质量等,所以,多学科综合治疗的这种模式,强调了不同学科从理论到实践对肿瘤治疗的参与,讲究肿瘤的个性化治疗,而不是不同治疗手段或方法的叠加。

中西医结合治疗“改造”机体

恶性肿瘤从开始发病就不是一个局部疾病,而是全身性的疾病。西医治疗切除局部病灶,毒杀肿瘤细胞,而中医则能发挥其“扶正祛邪”的优势,能从整体出发对抗肿瘤,其治疗有独到之处。陈主任介绍,中医治疗可以贯穿到肿瘤治疗的全过程,与西医的治疗手段紧密结合,一旦确诊肿瘤,中医中药就应该全

程参与治疗。

中医药的治疗不仅可在手术前改善患者的一般症状,为顺利手术创造条件,而且在术后病人多伤及气血的情况下,提高患者免疫力,可使患者因手术造成的损伤得以早日恢复,改善生活质量。对于高龄、身体状况无法承受手术晚期患者晚期,或者病灶不适于手术和放化疗的患者,通过中医中药的调理可以起到控制肿瘤生长、提高生活质量、延长生存时间的目的。陈主任还强调,对于康复5年,甚至10年的肿瘤患者,都有可能出现了原位或远端的复发转移,所以更需要中医辅助治疗。

专家答疑,治疗方案如何选择

在肿瘤治疗中,中西医的角度不同,却又各有所长,两者具有很强的互补性,但针对不同的病症,其治疗方案也要讲究个性化。肿瘤患者应先深切了解每种治疗方法的优势与不足,然后再根据自己的身体及心理状况、病情发展等因素来衡量哪种治疗方式较适合自己。

为关爱南京市肿瘤患者健康,建设健康南京,江苏省健康产业研究会肿瘤防治专业委员会特于6月21—22日邀请上海华山医院中西医结合科专家陈响中主任来宁,为南京市肿瘤患者一对一答疑解惑。据了解,本次活动仅限40个名额,患者需提前预约,预约电话:025-83223132。

募集1000万元帮扶长三角特困群体 “钟山慈善联合行动计划”在宁签署

快报讯(记者 徐苏宁)6月19日,“2019长三角一体化发展·钟山慈善行动暨首届江苏慈善论坛”在南京举办。当天会上,上海市慈善基金会、江苏省慈善总会、浙江省慈善联合总会、安徽省慈善与社会福利协会、深圳国际公益学院共同签署“钟山慈善联合行动计划”。论坛还为“南京大学江苏慈善研究院”揭牌。

论坛围绕“聚焦精准扶贫、筑梦美好生活”主题,旨在加快推进江苏省慈善事业发展,深化长三角区域慈善交流合作。民政部副部长王爱文,江苏省人大常委会副主任刘捍东,副省长费高云,省政协副主席、南京大学党委书记胡金波,省政协副主席王荣平出席论坛。省慈善总会长蒋宏坤作主旨演讲。

当天签署的“钟山慈善联合行动计划”给长三角地区特困群体带来了好消息。现代快报记者了解到,由长三角一市三省慈善总会(基金会)牵头,计划募集善款1000万元,设立

长三角精准扶贫基金,针对皖西大别山、苏北、浙西贫困革命老区以及上海个别贫困地区的现状,有的放矢开展重点帮扶。通过精准识别帮扶对象,精准设计扶贫项目,对贫困革命老区低收入特困群体进行精准救助。加强与政府救助政策的有效衔接,重点开展健康扶贫、教育扶贫,帮助特困家庭如期实现脱贫目标。

同时,在外务工的特困人员将得到更多的关爱。根据计划,沪、苏、浙、皖联合开展“异地务工特困人员阳光救助”活动,在现有政府帮扶和慈善救助框架内,重点对符合救助条件的异地困难务工人员开展慈善帮扶。一市三省每年对异地务工特困人员的救助人数不少于500名,主要开展疑难重病医疗、贫困学生阳光助学等救助活动。根据贫困务工人员实际情况,研究制定救助标准及流程。协助政府部门开展贫困老区困难留守儿童关爱项目。

江苏工程审批将压缩到100个工作日内

快报讯(记者 张瑜)很多工程建设项目在开工前,光是办审批手续就要跑不少趟,而以后在江苏做工程,审批将进一步提速!近日,省政府办公厅印发了《江苏省工程建设项目审批制度改革实施方案》(以下简称“实施方案”),涉及到审批事项梳理、审批流程优化、审批管理系统建设、监管方式创新等多个方面。实施方案中明确,今年上半年,全省工程建设项目建设时间压缩至100个工作日内。

省住建厅相关人士解读称,这次改革主要是对工程建设项目审批制度实行“全流程、全覆盖”改革,统一审批流程、统一信息数据平台、统一审批管理体系、统一监管方式,更好更快方便企业和群众办事,着力打造一流营商环境。

众所周知,工程建设项目审批手续复杂,

涉及部门多、办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题较为突出。在理清审批流程后,通过“减、放、并、转、调”等措施,精简审批事项和环节,做到能减就减、能放就放、能并就并、能转就转、能调就调。

据介绍,此次江苏省的工程建设项目审批制度改革,希望通过“一张蓝图、一个系统、一个窗口、一张表单、一套机制”来构建完善整个审批体系。其中,“一张蓝图”统一所有工程建设项目总体规划、图纸坐标和空间管理信息,“一个系统”连通各部门审批系统,“一个窗口”整合各部门和各市政公用单位分散设立的服务窗口,“一张表单”制定各阶段所有审批事项统一的办事指南和申报表格,“一套机制”建立审批改革、协调、督办督查的完善工作机制。